

1. Досрочная пенсия по старости сотрудникам негосударственных медицинских организаций

314 тыс. чел.

численность персонала
негосударственных мед.
организаций или 9%**

23 173

негосударственных мед.
организаций в 2016 г. в
РФ, или 50%**

1,3

коэффициент
совмещения, по данным
МинЗдрава РФ

**BusinesStat, 2017

СТАТУС: завершено голосование Комитета Общественного Совета МинЗдрава РФ

Предложение

Устранить дискриминацию врачей частных медицинских организаций, в т.ч. через единую терминологию

Постановление Верховного суда дает юридическое обоснование такой поправки:

«Постановление Пленума Верховного Суда РФ от 11 декабря 2012 г. N 30

"О практике рассмотрения судами дел, связанных с реализацией прав граждан на трудовые пенсии"

Текст постановления опубликован в "Российской газете" от 21 декабря 2012 г. N 295, в Бюллетене Верховного Суда Российской Федерации, февраль 2013 г., N 2

17. При разрешении споров, возникших в связи с включением в стаж, дающий право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществлявшим... лечебную и иную деятельность по охране здоровья населения, периодов работы в организациях, не относящихся по своей организационно-правовой форме к учреждениям, судам следует иметь в виду, что в силу подпунктов 19 и 20 пункта 1 статьи 27 Федерального закона N 173-ФЗ право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в связи с лечебной деятельностью предоставляется исключительно работникам учреждений. Исходя из пункта 2 статьи 120 Гражданского кодекса Российской Федерации учреждение может быть создано гражданином или юридическим лицом (частное учреждение) либо соответственно Российской Федерацией, субъектом Российской Федерации, муниципальным образованием (государственное или муниципальное учреждение). **При этом форма собственности (государственная, муниципальная, частная) учреждений в данном случае правового значения не имеет.**

В то же время при изменении организационно-правовой формы учреждений, предусмотренных подпунктами 19 и 20 пункта 1 статьи 27 Федерального закона N 173-ФЗ, в случае сохранения в них прежнего характера профессиональной деятельности работников суд вправе установить тождественность должностей, работа в которых засчитывается в стаж для назначения досрочной трудовой пенсии по старости, тем должностям, которые установлены после такого изменения.»